

孟景伟围绕一季度“开门红”调研重点工程并开展大气污染防治检查时强调

全力以赴推进重点项目建设提速增效 持续擦亮副中心绿色发展底色

郑皓一同调研检查

本报讯(记者 陶涛)日前,区委书记孟景伟围绕一季度“开门红”来到宋庄镇、北苑街道、文景街道调研重点项目建设进展,并开展大气污染防治检查。他强调,要深入贯彻全国两会精神和全市领导干部会议精神,紧扣目标任务,加强统筹协调,全力以赴推进重点项目建设提速增效,奋力实现一季度“开门红”,为实现全年目标打好基础、争取主动。要以高水平生态环境保护支撑高质量发展,持续擦亮副中心绿色发展底色。区委副书记、区长郑皓一同调研检查。

位于宋庄镇的北京市疾控中心迁建项目是2024年市重点工程,于2021年6月开工,目前主体结构已局部封顶。孟景伟、郑皓来到施工现场,详细了解项目建设内容、建筑规模、预计工

期等,并就项目投资任务完成情况和存在问题同相关部门负责人现场办公,共议解决方案。孟景伟指出,该项目建成后承担首都地区公共卫生服务保障任务,积极发挥公共卫生服务疏解作用,意义重大。各相关部门要向前一步,持续优化施工方案,打通项目建设难点堵点,切实加快施工进度,确保项目如期完工。

北苑家园中心是副中心首个建筑与市政广场一体化设计、实施、建设、管理的示范项目,可实现交通、商业、惠民一体化融合,预计2026年6月竣工。孟景伟、郑皓察看项目建设和大气污染防治工作情况,孟景伟指出,要坚持项目带动,细化任务量、时间表,打造又一地标性的国际级旅游目的地。细化优化好措施好方法,不断提高建筑工地扬尘污染防治治理水平。

园中心绿色建筑示范,切实提升群众获得感幸福感。民政、商务、体育、政务服务等部门要建立联席会议机制,确保前期规划、内容运营、服务对接、行业监管各环节有效衔接。

位于文景街道的仰府儒意项目包括仰府京彩世界项目及顶点公园项目,建设内容包括主题乐园、主题酒店、商业大街和商务中心。其中仰府京彩世界项目预计2026年1季度交付使用,顶点公园项目预计2026年6月开园。孟景伟、郑皓察看项目建设和大气污染防治工作情况,孟景伟指出,要坚持项目带动,细化任务量、时间表,打造又一地标性的国际级旅游目的地。细化优化好措施好方法,不断提高建筑工地扬尘污染防治治理水平。

孟景伟在调研中强调,开局关乎全

局,起步决定后程。一季度是观察全年经济走势的重要窗口,现在距离一季度结束只剩不到半个月时间,大家要始终把高质量发展作为新时代的硬道理,切实增强紧迫感紧迫感,自我加压、只争朝夕,直面问题、主动作为,精准施策、狠抓落实,全力推动重大项目建设各环节全面提速增效,真正把城市副中心高水平建设好。做好施工现场安全监督管理,切实以高水平安全护航高质量发展。做强千亿投资优势,进一步育存量、引增量、提质量,抓运行、抓调度、优服务。绿色发展是新质生产力的基本内涵,也是副中心最鲜明的底色,要统筹推进降碳、减污、扩绿、增长,不断把生态优势转化为发展优势。

区领导王永杰、董明慧、倪德才、卢庆雷、王翔宇、姚伟龙参加。

通州与北三县携手举办招聘会

本报讯(记者 冯维静)近日,“通州-北三县”暨京津冀一体化专场招聘会在西集镇文化广场举办,助力京津冀用工单位选人用人,求职者求职就业。

招聘会现场,来自通州区、三河市、大厂县、香河县的62家企业带来1127个岗位,涵盖新媒体运营、总经理助理、人力资源专员、行政文员、销售员、质检员、普工、电工等职位。

前来咨询、应聘的求职者络绎不绝,他们穿梭在各个企业展位之间,详细了解岗位需求和公司发展前景等情况,并积极投递简历,填写求职登记表。

现场设置职业指导、政策宣传等就业服务专区,为求职者解答就业政策、岗位选择等方面困惑。并同步启动网络招聘会和直播招聘,求职者可在线投递简历,筛选心仪岗位。

此次招聘会线上线下齐发力,

为用工企业和求职者搭建起沟通和交流的平台,取得较好效果。据统计,线下吸引近600名求职者,线上直播观看人数达7.6万人,收到简历421份,现场达成就业意向148人次。

近年来,西集镇积极谋划,立足镇域企业用工和求职者就业需求,通过制定针对性招聘计划、联合人社局开通急聘服务通道等方式,破解招工求职“两头难”。与此同时,与北三县人社部门发挥各自资源优势,聚焦公共就业服务领域深度合作,结合“春风行动”“百日千万”等专项活动,实现岗位资源共享,促进各地人力资源有序流动。

今年,西集镇将立足区位优势,进一步加强与北三县的跨区域劳务合作,架起企业与求职者“双向奔赴”的桥梁,为加快建设通州区与北三县一体化高质量发展示范区贡献力量。

通州区小学第十二届“春华杯”青年教师课堂教学评优活动启动

本报讯(记者 王军志)日前,记者从区委了解到,通州区小学第十二届“春华杯”课堂教学评优活动在北京市育才学校通州分校启动。

本届“春华杯”以“以新课标为引领 聚焦学生实际获得”为主题,区内小学和一贯制学校(小学部)全部参与到本次活动中。经过各校推选,共有60名教师进入区级比赛。

本届“春华杯”共分为两个阶段,笔试于2月22日完成,今日为现场课堂评优阶段。现场比赛分别在北京市育才学校通州分校、临河里小学、运河中学附属小学和东方小学进行。

此届“春华杯”在笔试中增设对新课标理解与运用的内容,更加注重教师的理论水平和实际教学能力的考察。在现场评优阶段,根据最新更新的《北京市通州区小学课堂教学评价标准(试行)》,采用多

元化评价方式。邀请北京市教科院教研中心12位学科专家、通州区教师研修中心18位学科专家以及全区小学(含一贯制学校小学部)教学副校长或小学主管参与评审,在学习目标、学习任务、教学行为、学生活动、学习效果、教学特色等方面,全面、立体、客观地评价参赛教师的课堂教学水平。本次活动还设立了赛后评议机制,保证比赛结果的公平性、准确性。

据介绍,通州区教委于2003年启动“春华杯”“秋实杯”课堂教学评优活动,“春华杯”面向35岁以下教师群体,“秋实杯”面向35岁以上教师群体,至今已走过21年的历程。2018年,区委又面向教龄3年以下的新教师启动了“新蕾杯”教学评优活动。三大杯赛实行三年大循环制,每年举办不同的杯赛,使每个年龄层的教师群体均能获得充分的关注和发展机会。

推进“三大三强” 答好“二十年之问”

新华街道

今年前两月税收同比增长11.31%

本报讯(记者 郭丽君)奋进一流,实干开新局。今年以来,新华街道坚持稳存量、育增量、提质量,主动对接辖区企业,深化共驻共建,合力推动高质量发展,冲刺一季度“开门红”。

今年以来,新华街道主要负责同志积极走访辖区重点企业,详细了解企业经营情况,并对企业进行政策解读,向企业负责人了解本年度企业发展规划,以“问题”为切入点,以“服务”为落脚点,坚持把企业呼声作为第一信号,积极为企业办实事、解难题,着力解决好企业急难愁盼的突出问题,为企业发展壮大提供

最优服务,不断优化营商环境,当好企业的“金牌店小二”。截至目前,已实地走访规上企业93家,共解决党组织关系转接、推荐服务包企业、咨询北京落户指标政策、人才短缺等诉求56件。

“公司发展得到了新华街道及园区的大力支持,为公司发展做出了切实的帮助。例如,街道了解我们公司发展的难点,主动对接基金公司融资、对接银行贷款、对接政策支持,最终帮助我们实现了多笔贷款支持,并获得了租金减免和缓缴的帮助,让企业得以健康运营。”北京恒生芸泰网络科技有限公司

负责人表示,期待与街道进一步交流合作,共同推动副中心经济高质量发展。

据了解,近年来,新华街道加大招商引资力度,通过积极的招商策略,成功引进数百家优质企业,涵盖金融、投资、科技研发、地产、文化传播等多个领域,为新华街道经济发展注入了新的活力。

据新华街道财源办负责人石岩介绍,截至2024年2月,街道已完成税收总收入5.38亿元,同比增长11.31%,街道规上工业总产值较去年同期增长8%,批发零售业销售额较去年同期上

涨49%,科学研究技术服务业收入较去年同期上涨7%。

新华街道办事处副主任闫卫国表示,今年,街道将继续加大招商引资力度,吸引更多优质项目落地。根据区域产业发展规划,有针对性地开展企业招商工作,提高企业项目的质量以及与本地产业的契合度。以招商引资为契机,加快产业结构调整和优化,提高经济发展的质量和效益。“我们要继续提供全方位、优质的服务,为企业创造更好的发展环境,增强企业的归属感和满意度。”闫卫国说。

拉满弓 上满弦 分秒必争写新篇

永乐店镇一季度预计新增企业600户

本报讯(记者 田兆玉)生产线满载运转,机器设备不停轰鸣,工人们在车间有序忙碌,一派热火朝天的生产景象。连日来,永乐店镇的企业开足马力忙生产,赶订单,加快拓展市场、推进研发,加速冲刺一季度“开门红”。

位于永乐经济开发区内的北京福海激光科技有限公司是一家专业从事二氧化碳激光器及系列产品的研制、开发和生产于一体的高新技术科研单位。在超净光学车间里,工人们身穿工作服,正小心翼翼地工作着。“现在工人们正利用机器设备,根据客户订单需求进行激光管生产。”公司相关负责人赵立泉表示。

据了解,该公司致力于二氧化碳激光器的研究和实验长达二十年的时间,并获得了国内多项二氧化碳激光器技术专利证书。2015年公司正式下线生产寿命10000小时混切机专用CO2激光管,单支激光管功率最高可达260W。产品有体

积小、光斑模式好、切割速度快的特点。独特的催化剂技术,确保了CO2激光管具备长达两年的化学使用寿命,年产量十万支以上,订单中30%都远销国外。

截至目前,永乐店镇累计注册企业达1.77万户,2024年一季度预计新增企业600户,同比增加155%;1、2月实现税收收入2.06亿,同比增加7.7%。目前,电投工业互联网、高标准农田建设、美丽乡村建设生活污水处理管工程等重大投资项目,均按照市、区两级要求稳步推进中,预计全年总投资2.35亿元。

该镇经济发展办公室负责人路玉良表示,2024年,永乐店镇将大力度促增量,充分发挥区位优势,集中力量引进一批科技含量高、经济效益好、产业关联度高的优质企业和重大项目,同时鼓励企业加足马力,抢市场、抓管理、挖潜力,为高质量发展拉满弓、上满弦。



工人正在进行激光管生产工作。记者 常鸣/摄

通州今年计划新发展工会会员2.5万人

本报讯(记者 柴福娟)今年,通州区计划新发展工会会员2.5万人。近日,通州区总工会召开会议,部署2024年基层组织建设年工作。

会议总结了2023年通州区工会基层组织建设年工作。2023年区总工会高质量完成了工会基层组织建设各项工作,新组建非公企业单独工会组织94个,其中:组建千人1个,百人以上9个,25人以上84个,“十百千万”专项行动超额完成任务。开展企业沟通会207场次,职工沟通会982场次,新发展会员2.36万人,其中发展新业态人员6084人。目前全区累计有会员17.34万人,其中,有新业会员20834人。

会议明确了2024年通州区总工会基层组织建设重点工作目标任务,细化部署了“十百千”专项工

作任务,区社会组织建会及区域性、行业性工会联合会专项工作任务,根据各街乡属地实际情况进行了任务分解。明确2024年发展会员工作任务,完成新发展工会会员2.5万人,其中新就业形态劳动者入会率动态保持在85%以上。深化“双沟通”平台建设与应用,要紧跟职工需求导向,规范做好三级职工沟通会常态化运行,加大未建会、无会员但职工人数较多的企业和重点区域沟通会频次,充分发挥平台作用,促进建会入会成效。规范工会基层组织建设,推动构建纵横交织、覆盖广泛的工会组织体系。

区总工会相关负责人、基层中心全体工作人员,各街乡总工会主席、专职副主席、常务副站长或副站长及负责建会工作的工会工作者参加。

中仓街道:拧紧燃气使用“安全阀”

本报讯(记者 冯维静)近日,中仓街道综合行政执法队在辖区范围内开展燃气安全专项检查,坚决防范和遏制燃气安全事故发生,切实提高风险隐患排查整改质量,保障好人民群众的生命财产安全。

执法队本着“安全第一、预防为主、全面摸排、消除隐患”的原则,严格执法标准,坚持“边摸排、边检查、边宣传、边整改”,以辖区客流量较大的餐饮企业为重点,对燃气非居民用户的用气环境、燃气设施、用气设备、安防设施安装及使用等情况进行了检查,帮助各餐饮门店及时找到燃气安全隐患,现场向门店提出整改方案。

执法队员详细检查了用气单位的燃气操作间,对未安装、使用

符合要求的燃气燃烧器具及其连接管、燃气泄漏报警装置、用气设备是否合格,是否存在私接私改等方面进行了检查。对于发现的问题,执法人员现场开具了责令改正通知书,要求问题单位尽快整改。同时向用气单位宣传讲解了有关燃气安全使用常识和注意事项,要求用气单位增强燃气安全防范意识,落实好安全用气主体责任,加强自查自纠,发现问题及时报修,确保用气安全。

下一步,中仓街道综合行政执法队将继续扎实推进燃气安全督导检查,加大宣传力度,普及燃气安全知识,增强商户安全用气意识,敲响安全警钟,拧紧燃气使用“安全阀”。

“瓣瓣同心”京津冀百姓宣讲团走进潞城

本报讯(记者 金耀飞)继“瓣瓣同心”京津冀百姓宣讲团首场宣讲启动后,日前,“瓣瓣同心”京津冀百姓宣讲团巡回宣讲走进潞城镇新时代文明实践所,潞城镇机关企事业单位干部职工、市民群众代表参加活动。

巡回宣讲活动由中共北京市委城市副中心工作委员会、北京城市副中心管理委员会、北京市通州区委员会、北京市通州区人民政府主办,北京市社科院(市委宣讲团)指导,通州区委宣传部承办。

2014年2月26日,以习近平同志为

核心的党中央作出了推进京津冀协同发展这一重大决策部署。十年来,京津冀协同发展在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下,从谋思路、打基础、寻突破,到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难,不断书写新时代高质量发展的新篇章。京津冀如同一朵花儿上的花瓣,瓣瓣不同,却瓣瓣同心,三地一张图规划、一盘棋建设、一体化发展,一幅相互融合、协同发展的壮美画卷正在京畿大地徐徐展开。

参加潞城镇新时代文明实践所巡回

宣讲活动的6位宣讲员代表来自不同行业。他们中有为营造郁郁葱葱、水映蓝天城市森林景观不懈奋斗的“绿心”建设者;有热情服务京冀两地市民的930路公交车司机李立侠;有用微光照亮乘客前行之路的燕郊站客运值班员班组长杜星晨;有京津冀协同发展十年巨变的“亲历者”“见证者”副中心媒体人邹艳艳;有积极推进京津冀医疗合作、跨省送诊,为母婴健康保驾护航的副中心医生于进;还有两代人不忘初心,弘扬运河文化的“通州运河号子”非遗传承人赵义强。

活动现场,宣讲员声情并茂、娓娓道来,他们用质朴的语言和真挚的情感讲述着京津冀协同发展战略实施十年来守正创新、激荡人心的奋进故事。活动最后,“通州运河号子”非遗传承人赵义强带领着队友们唱响了豪迈的运河号子,再现了当年大运河通州段船工号子的繁盛景象,也唱响了京津冀三地的奋进凯歌。

西集镇科技小院又来了两位农大研究生

校地合作 培养“带不走”的乡村人才

本报讯(记者 冯维静)近日,西集镇车屯村科技小院又来了两位中国农业大学研究生,他们走出校园,走进泥土,把课堂学习和乡村实践相结合,在服务乡村振兴中治学、出实招、解民生。

施洒底肥、旋地、打垄……这两天,徐伟敏、赵鹏与梦田园园区工作人员一起忙碌着春耕工作。今年,他们计划利用2个大棚试点种植特色番茄。

据了解,自驻村以来,徐伟敏、赵鹏一直为种植做着各种准备。“前些日子,我们采集了土壤,将围绕容重、孔隙度、

有机质、全氮、全磷、速效N等指标进行检测。样本已送回学校,后续将根据检测结果对土壤采取针对性措施。”徐伟敏说道。

与此同时,他们根据大棚的规格,走向制定番茄栽培畦尺寸、选定种植品种。徐伟敏介绍说:“我们计划种植京采8号番茄,该品种早熟性好,口感细腻,番茄味浓,栽培管理相对容易。”

目前,土地整理已接近尾声,待滴灌带铺设、覆膜等工作准备就绪,将开展番茄苗定植。

赵鹏说:“来到小院后,大家对我们十分热情和友好,无微不至地照顾我们的日常起居,让我们更快融入新环境。今后,我们会利用好当前的平台,将所学知识用于种植实践,为促进村庄发展贡献力量。”

据车屯村第一书记刘明介绍,为保障研究生们能够全身心投入到种植实验中,车屯村配备专员辅助他们的工作。下一步,园区会广泛应用他们的研究成果,提升产品品质,逐步实现增产增收目标。

记者了解到,2名研究生所学专业为

农艺与种业,主要涉及蔬菜栽培学、蔬菜生理学等领域的知识。他们将在科技小院驻村一年多时间,除进行番茄种植实验外,还会利用所学知识对梦田园园区蔬菜种植和管理提供指导。

未来,西集镇将进一步加高校地合作,强化支持和保障,让驻村研究生在田间地头充分施展才华,不断推动科技成果转化。发挥科技小院示范带动作用,培养乡土人才和新型农民,打造“带不走”的乡村振兴人才队伍,助力乡村振兴提速提质。

通州区发布森林火险橙色预警

本报讯(记者 王军志)记者从区园林绿化局了解到,通州区近日发布森林火险橙色预警:3月16日12时至3月19日20时本市将出现大风天气,林区植被干燥,森林火险等级高,森林防火形势严峻。严禁携带火种进入林区,严禁野外用火。一旦发现森林火情,请及时拨打119或119报警。

据相关负责人介绍,通州区气温近期较高,林区相对湿度小,风力大,植被干燥,容易引发森林火灾。市民群众如需进入林区,要严禁一切野外用火。全区各级森林消防部门也将加强巡查,严格控制一切火源,目前各个森林消防相关人员和防火部门已处于备战状态。